

МАОУ «Физико-математический лицей №93» на протяжении 25 лет ведет изучение двух иностранных языков английского и немецкого. Немецкий язык может изучаться со 2-го класса или изучаться в качестве внеурочной деятельности. За последние 5 лет лицей выпустил две параллели с немецким языком: в 2017-18 уч. году и 2019-2020 уч. году.

В лицее созданы условия для изучения немецкого языка: укомплектованность педагогическими кадрами (четыре учителя немецкого языка), имеющими высшую квалификационную категорию. Ежегодно учителя немецкого языка проходят семинары и языковую курсовую подготовку в г. Москве или в Германии, на которых имеют возможность живого общения с носителями языка. Лицей обеспечивает обучающихся необходимой учебной и методической литературой. Обучающиеся лицея имеют возможность бесплатного он-лайн обучения немецкому языку на платформе «Детский университет».

Учителя и учащиеся активные участники программ международного обмена учащимися и преподавателями Германии. Имеет дружеские отношения с двумя школами в Германии: в г. Веферлинген и Цшопау. Ежегодно лицей №93 принимает делегации из Германии с целью изучения языка, знакомства с бытом и культурой другой страны. За время реализации проекта обмена обучающимися лицея 93 и Германских школ было организовано более 10 проектов по темам: «Музыка в России и Германии», «Кухня России и Германии», «Мы такие разные, но мы вместе», «Мода в Германии и России», «Образование в Германии и России», «Университет в чемодане» и др. В рамках внеурочной деятельности проводятся занятия по «Спид-стэкингу». Для одаренных и заинтересованных обучающихся проводятся индивидуальные занятия по подготовке к олимпиадам и конкурсам по немецкому языку. На протяжении 25 лет проведено более 15 программ обмена. С 2020 года проводятся телемосты и он-лайн встречи с партнерами.

В 2013 году гимназия вступила в проект «Школы – партнеры будущего» под эгидой Гёте-института (Всего в России 15 школ - участников проекта). Подписано соглашение о сотрудничестве с участием Генерального консула Германии в Екатеринбурге и представителей данного проекта.

Проект основан на следующих принципах:

- перспективы, открываемые образованием;
- расширение горизонта благодаря владению несколькими языками;
- совместный подход к решению проблем будущего в международном учебном сообществе.

Изучение немецкого языка является мостом, ведущим к миру, процветанию и толерантному отношению друг к другу. Именно на уроках немецкого языка, в процессе внеурочной и проектной деятельности, основанных на сравнении русской и немецкой культур, формируется уважение к культуре, языку других стран и народов. Создание условий для мотивации и личностного роста, расширение кругозора и

повышению общего культурного уровня учащихся, положительное влияние на развитие личности учащегося и повышение интереса к иностранному языку, росту уровня владения и понимания значимости иностранного языка в жизни человека.

Данная деятельность способствует достижению высоких результатов обучающихся по немецкому языку. Обучающиеся лица – победители и призеры олимпиад и конкурсов по немецкому языку:

- ежегодно обучающиеся становятся победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку.

- ежегодно обучающиеся становятся участниками проекта немецкого культурного центра им. Гёте «Летний курс немецкого». В 2018 г. победителями данного проекта стали - Барышева М., Тимирьянова Ю. (учителя немецкого языка: Кольцова А.Я., Лукманова Л.Ф.).

- ежегодно обучающиеся принимают участие в экзамене на международный уровень знания немецкого языка, организованного центром немецкого языка «Hallo, Deutsch». В 2018 г. – на уровень А1 – 37 обучающихся, А2 – 19 обучающихся, В1 – 3 обучающихся (учителя немецкого языка: Сухарева Г.Н., Кольцова А.Я., Яковлева А.П., Лукманова Л.Ф., Шангареева А.И.).

- В 2018 году обучающиеся представили инсценированную сказку на немецком языке «Бременские музыканты» на республиканском фестивале языков по линии ЮНЕСКО (учитель немецкого языка: Шангареева А.И.).

- В 2018 году обучающиеся заняли два Диплома 1 степени, два Диплома 2 степени в республиканской страноведческой викторине по немецкому языку (учитель немецкого языка: Яковлева А.П.).

В 2019 году победителем заключительного этапа ВсОШ по немецкому языку стала Борнеман А. (учитель Сухарева Г.Н.)

В 2022 году учитель немецкого языка Сухарева Г.Н. получила звание «Заслуженный учитель Республики Башкортостан».

В 2022 и 2023 годах победителем регионального этапа ВсОШ по немецкому языку становилась Кускильдина Н.(учитель Лукманова Л.Ф.)

В 2023 году учитель немецкого языка Кнауб А.Ф. стала Победителем городского конкурса «Учитель года столицы Республики Башкортостан» и Лауреатом республиканского конкурса «Учитель года Республики Башкортостан».

В 2023 году два лицеиста под руководством учителя немецкого языка Сухаревой Г.Н. принимают участие в летней школе немецкого языка.

Деятельность лица № 93 г. Уфы по реализации вышеназванных проектов положительно влияет на развитие личности учащихся и способствует повышению интереса к иностранному языку, росту уровня владения и понимания значимости иностранного языка в жизни человека. А главное способствует укреплению взаимопонимания и сотрудничества между Россией и Германией.

